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- В Я?СUХ 1ераїиах проводиаись мдіб-
1-lі ак'Цй. і як іХ спри.йммu ? 
-Такі ющії постійно відбувають

ся у різ'І-rих місцях. Наприкінці 

минулого року нас запрос:vши до 

університету в Урбіно. У зустрічі 

брали участь Людвіг Фляшен та 

Збігнев Осінський. Восени мину

лого року ми були на великій се
сії під назвою «Романтизм у твор

чості Гротовського>> . Це була го-
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ловним чином дискуоина зуст-
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р1ч, на яюи ми показували, як 1 
сьогодні , документальні фільми. 

В лютому цього року ми були в 

Австрії на дводенній зустрічі . 

Два тижні тому- в Чехії , у Празі 
та Брно. Таким чином, зацікав-

• 
лення величезне , 1, як правило , 

• • • •• 

ми щемо на запрошення Іншоr 

сторони . Готуються виїзди до 

Японії, Китаю, Нідерландів , бу

ла навіть пропозиція з Куби. А 
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сnриимається це все, звичаи:но, 

залежно від країни. Як правило , 

в акції бере участь 40-50 чоловік. 
Але не всі витримують до кінця. 

- Не витримуюrпо 't{,()ZO? 

- Багатоденного перегляду та ін-

формації в такій великій кількос

ті. Тим не менше, мені здається, 
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що вже шсля чотирьох годин пе-

регляду фільмів можна скласти 

загальне враження. Після пе
регляду «Акрополіса», «Стійкого 
принца», «Листа з Опеля» і «Те
атру-лабораторії» люди вже ма
ють якусь уяву про Гротовського. 

Як правило , до нас ходять сту

денти, часом люди, що колись ба
чили спектаклі «Театру:лабора-

Єжи Гратовський - один із найвидатніших театральних діячів ХХ сторіччя. Створ 

1966 році експериментальний «Театр-лабораторію)) із п'ятнадцяти акторів, він збагатив т~е-а~ 
атральний світ новими методами , засобами, зруйнував ряд стереотипів . У травні 

ку Польський інститут в Києві провів зустріч із директором Центру Гротовського у Bnl'\lt 'l'lh 

Станіславом Кротоським. На зустрічі демонструвалося десять відеофільмів про Грот 

кого, його театр, учнів, фрагменти вистав та повністю виставу «Акрополіс» за Виспянсь1ки 1':'"'~~~ 
Пропонуємо бесіду з Станіславом Кротоським . 

Станіслав Кротоський: 
... І V 11 

... !Ити о еззапе авчно1 

торії» . Багато з цих людей при

їжджають до нас, щоб узяти 
V 

участь у маистер-класах, почита-
. .. 

ТИ ЩОСЬ В архІВах ДЛЯ СВОІХ 
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статтеи , а деяю просто хочугь 

побачити місце , де відбувалися 

ці вистави. Таку подорож здійс

нив і Анатолій Васильєв із Моск

ви. 

- Чи з.міиимся ставлен:ня до Гро

rrwвсьхого після його смерті і Я'К пра

-цююrпо тепер його мслідот-tики? 
- Для нас є несnодіванкою заці-

кавлення Гратовським у різних 

частинах світу. Це природно, що 
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ПіСЛЯ смерТІ ВИНЯТКОВО! ЛЮДИНИ 

люди хочугь збагнути цю винят

ковість. .. Сnрийнятrя Гротовсь-
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кого полягає у розумшн1 иого те-

атру, а не в його наслідуванні. А 
• 

розумн-rня виявляється в тому, 

щоб бути професійно пошти

вим. Гратовський завжди звер

тав уваrу на ретельну, детальну 

роботу, на розуміння того , що ді
ється. І , звичайно, не всі це прий

мали. А Гротовський, власне , то

му і припинив робити театр у 
1 969-му році ... Я думюо, що шо-

• • 
ди, яю ЦІкавляться театром, не 
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можуть проити повз теоретичнІ 

думки Гротовського. А його про

тивники не можуть примирити

ся з тим, що в його театрі треба 
дуже важко працювати. У профе-

' V • 

с1иному театрІ, як ви знаєте, тре-

ба працювати від десятої до дру

гої. А потім усі йдуть на суп. І не 
важлива мета мистецтва. Вони 
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nрацюють годинами , а не щея-

ми. Ідеями працювали Станіслав
ський, Мейєрхольд... Я думаю, 
що і Васильєв працює ідеями ... 

Хоча це не означає, що Гратовсь
кий був противником існуючої 
форми театру. Кожен робить, що 
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хоче. Иого театр був дуже ма-
леньким і автентично убогим. 

Він коштував небагато і складав

ся всього з 15.rrи осіб. А у профе
сійному театрі їх 35- 50. І те , що 
так мало людей можуть так бага

то зробити, також боліло профе-
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СlИr-юму театровІ. 

- А чи багато є людей, як~ ж З'JШЮ· 
'ЧИ paui'llJ,t Гротовсьхого, можуrпо 
вrпілюва:тu в JІcurnmя його ідеї? 

- Як правило , наслідування Гро

товського є досить поганим. 

Зокрема, у США чи в Західній 
Європі є багато груп , які ка

жуть , що вони працюють за ме

тодом Гротовського . Проте ме

тод Гротовського не полягає у 
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рухових вправах t вправах ІЗ го-

лосом. Це не є метод , це просто 
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тренінг. Иого театр був театром 
nоштивої , ретельної роботи. І 
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актори , яю це усвщомлюють, 

намагаються так працювати на 

сцені. Ідея «убогого театру» реа-
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ЛІзується в р1зних театрах по-

різному. Але треба сказати, що в 

Польщі ЇЇ досить довго не прий-
v 

мали. Иого спочатку прийняли 
• 

за кордоном , а вже попм у 

Польщі . А в східвій частині Єв

роnи він має багато друзів. Тро
хи в Україні , трохи в Росії. Дуже 
багато в Японії ... Але це не нас
лідування Гротовського, а швид-
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ше думки про иого метод І 
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сприиняття иого деяких еле-
v 

ментів. Иого метою було дійти 
до цілісної , беззаперечної від-

• • 
даностІ актора nрацІ .. . 
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